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Leopold Gyula

Vidéki Lapok Központi .Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A kényuralom kezdete.
Vizsgálnak a vármegyén. Nagyon helyes; 

ha baj van, legyen orvosolva; ha vétkes 
mulasztás, vagy épen dolozus cselekmények 
vannak, azokat helyes felfedezni és nyilvá­
nosságra hozni. Semmi kifogásunk nincs 
tehát a törvényhatóság közigazgatási eljárá­
sának és ügyvitelének vizsgálati ténye ellen, 
mert aki az igazságnak barátja — az a 
nyilvánosság előtt folytatott vizsgálatot so­
hasem perhorreskálja.

Ha azonban vizsgálnak, ez azt mutatja, 
hogy szükség volt vizsgálatra, tehát valami 
bajnak is kell lenni.

A főispán az ellenőrző és bizalmi közege 
a vármegyében a kormánynak; ha a kor­
mány vizsgálatot küld le egy vármegyére, 
az a legtöbb esetben nemcsak a főispán 
tudtával történik, de épen az ő egyenes 
kezdeményezésére, — helyesebben kérésére, 
mivel a főispán ily irányú felterjesztése nél­
kül a minisztérium ily vizsgálatokat elren­
delni csak kivételesen szokott.

Kérdjük tehát nagy csodálkozással, de 
kellő reverencziával báró Kemény Árpád 
főispán úrtól, minő okok indították őt e 
lépés megtételére, s minő nagy hibák és 
mulasztások vannak a vármegyénkben, me­
lyeket ő a kétségkívül jó erőkből álló tiszt­
viselői karral egyetértve széles körű jogá­
nál fogva kellő tapintattal és jóakarattal 
nem tudott volna rendbe hozni, vagy lega­
lább rendbe hozását megkísérelni? mert ez 
esetben indokolttá lett volna egy ilyen mi­
niszteri vizsgálat kieszközlése.

Havonta tartatnak vármegyénkben éppen 
a főispán úr elnöklete alatt közigazgatási 
bizottsági ülések, melyeknek nemcsak az a

tTÁIBÍSÍAL

A divat.
— A Divat Ujeág-ból. —

Az ország északi fürdőiben csak augusz­
tusban kezdődik a főszezon, ellenben a bala­
toni fürdőkben már júliusban a tetőfokán áll 
és alkalmat ad a gonddal elkészített toilet- 
telcnél arra, a mi tulajdonképpen főczéljuk, 
hogy viselőjüket díszítsék és megcsodál- 
tassák.

Az elegáns tómenti és hegyi fürdőkben 
sokféle formát használnak, czélszerüt épp­
úgy, mint elegánsát és diszeset. Ebben az 
évadban határozottan fehér a főszin, melyet 
hgjobbuu lehet tisztítani és a mellett min­
dig legszebb is. Nagyon divatos a bászt- 
selyem viselése által kedvelné vált vászon- 
szin, a nélkül azonban, hogy kiszorítaná a 
sárgás árnyalatú piros, vagy kék szint. Kü-

hivatásuk, hogy a közigazgatás összhaugza- 
tos menetét biztosítsák, de az is, hogy a 
referensek és hivatalnokok vészéről havonta 
megtett hivatalos jelentéseket meghallgassák, 
tárgyalják s ha bajok vannak, azt sanálják.

Úgy tudjuk, hogy a vármegyei közigaz­
gatás ügymenetéről az alispán által tett 
havi jelentéseket — melyek végeredményük­
ben többnyire oda konkludáltak, hogy a 
megyében a közigazgatás ügy menete rendes, 
a közigazgatási bizottság mindig egyhangú­
lag tudomásul vette, sőt annak elnöke a 
méltóságos főispán úr sem tett az ellen 
egy esetben sem kifogást, annál kevésbbé 
terjesztett ezen bizottság elé olyan adatokat, 
melyekből a vármegyei közigazgatás terén 
esetleg észlelhető bajokat, "orvosolandó hi­
bákat vagy épen mulasztásokat lehetett volna 
megállapítani.

De nemcsak a közig, bizottság, hanem a 
vármegye közgyűlése előtt sem hozattak 
fel ily irányú panaszok, vádak vagy esetek; 
következőleg ezekből azt lehet megállapítani, 
hogy ilyenek nem is voltak s a jelenben 
sem lehetnek oly mértékben, hogy azokat 
jóakaratu buzgalommal helyrehozni ne lehe­
tett volna egyszerűen a tisztviselői kar utján.

Miért eszközölte ki tehát a főispán úr — 
egy alkotmányos és törvénytisztelő kor­
mánynak helyi bizalmasa a vármegyére a 
vizsgálatot? Csak nem akar ez összefüg­
gésben lenni bizalmas emberei által már oly 
régen hirdetett fegyelmi elrendelésével ?

Avagy talán a folyó év végén megejtendő 
tisztujitás teszi azt szükségessé, talán Bánffy 
br. főjegyző s egyúttal alispán kandidátus, 
akinek mint alispánhelyettesnek szintén 
lettek volna holmi törvényes kötelességei a 
felügyelet körül, és tisztelt pártja ez által

löuösen a fehér-piros, fehér-kék stb. csikós 
szöveteket szeretik, melyeknek csikjai 2 mm. 
és 4 cm. szélesség között váltakoznak, és 
melyeket a derékon és négylapos haraug- 
vagy kilenczlapos tölcsérszoknyán úgy dol­
goznak fel, hogy a csikók hegyesen össze­
fussanak. A disz is összefutó csikós pántok­
ból áll.

Tómenti fürdőben a vászon, piké, voile 
santung-selyem, tafota és foulard a legal­
kalmasabb. Ezeket a legegyszerűbben dol­
gozzák fel, de már a nagyobb kerti ünne­
pélyekre vagy ’ esti összejövetelekre a leg­
finomabb chautilly vagy iris csipkeszövetből, 
a legszebb fiiébetétekkel, túli d’espritvel, 
úgy maiquisettel díszítik és ráhalmoznak 
ezekből annyit, amennyi csak ráfér, a nél­
kül, hogy ettől a ruha esetlenné válna.

Az egyszerű köpenynél kötelező a japán 
forma, akár sautungselyem vagy fehér vá­
szon avagy alpakkából készül. A básztselyem 
annyira kedvelt, hogy napernyőkre is fel­
használják. Itt megemlítjük azoknak az apró

jelöltjük győzelmét és jókilátásait remélik 
biztosítani ?

Ezek mind csak kérdések, amelyek a vár­
megyében közszájon forognak, de melyekre 
a feleletet mindenkinek, aki a helyzettel 
némileg ismerős, csak a saját lelkiismerete, 
vagy a vármegye főispánja adhatja meg.

Addig is azonban, a inig a vizsgálat le­
folyik, a következőket jegyezzük meg:

1. A főispán úr ne képzelje azt, hogy 
akár magának, mint a kormány bizalmi em­
bere, akár pártjának, akár a vármegyei ma­
gyarságnak ezzel a lépéssel valami jó szol­
gálatot teszeu s azt se higyje, hogy a fü g- 
g e 11 e n vármegyei pártot ezzel ta­
lán megtöri. Sőt ellenkezőleg ennek hatása 
csak a lehet, hogy minden igazságszerető, 
alkotmánytisztelő, független érzésű, hazafias 
ember tömörül egy táborba és mint egy ember 
fog talpon állani az igazság megvédése mel­
lett, ha lehet főispánjával egy csatasorban, 
de ha kell ellene is.

2. Á főispán úr a kulisszák megetti rendező 
szerepét látszik játszani e vizsgálatnál, igy 
tehát valóban nem csodálhatjuk, hogy a vizs­
gáló bizottság tagjai — eddig legalább csak 
vele érintkeznek, az ő hivatalos helyisé­
gében elzárkózva vizsgálnak, hová csak a 
főispán egy-két bizalmas tisztviselőjének vau 
bejárata.

3. Más vizsgálatnál egyformán vizsgálnak 
minden tisztviselőt — s ha a vizsgálat ren­
dén valami szabálytalanság találtatik, azt 
jegyzőkönyvre veszik ; itt már előre egyes 
előkészitettnek látszó hivatalos adatokat visz­
nek be a főispán hivatalos szobájába, az 
újabb kori vármegyei autonómia nagyobb di­
csőségére.

4. A főispán úr bizalmasai nyíltan be-

kis napernyőknek feltámadását, a melynek 
használatában nagyanyáink oly nagy meste­
rek voltak. Végül még a gyermekruháról 
szólunk. Ezeknél is a fehér, piros-fehér, 
és kékfehér divatos. Lányoknak ős fiuknak 
egyaránt legczélszerübb és legszebb a mat­
róz- vagy tengerész kadétruha. A díszesebb 
ruhákat gazdagon díszítik csipkével és be­
tétekkel. Hogy a gyermekek gondtalanul 
játszhassanak és ruhájuk a piszoktól, víztől 
védve legyen, nagyon czélszerü az úgyneve­
zett védőnadrág, a melyet leányok épp úgy 
viselnek, mint a fiuk.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó : 
negyedévre postán való szétküldéssel, két 
korona húsz fillér. Előfizetni legczélszerüb- 
ben a kiadóhivatalba intézett póstautalvá- 
nyou lehet. A Divat Újság kiadóhivatala 
Budapesten, VIII. Rölck Szilárd-utcza 4. 
számú házában van.
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szélik a városban, hogy a vizsgálatnak mű­
nyelven „akasztás“ lesz a vége, ámbár a 
a vizsgálat még jó formán megindítva sines, 
mert a mi eddig történt, azt büntető eljá­
rásunkban csak nyomozatiink nevezik.

Az „Alsótokéi1“ czimü helyi „leibjournal"- 
nak, mely ugylátszik a főispán úr hivatalos 
lapjává kezd lenni, már a Julius 7-iki szá­
mában azt olvassuk, hogy a főispán úr a 
vármegye négy közigazgatási gyakornokát 
helyezte át folyó évi augusztus 1-én kez­
dődő érvénnyel, s e lap hozta már ezen át­
helyezéseket akkor, midőn még nemcsak az 
illető áthelyezettek arról mit sem tudtak, 
de nem tudhatott róla a vármegye alispánja 
sem, sót még 48 óra múlva sem volt arról 
hivatalos tudomása, holott az alispánnak 
mindezekről hivatalosan még az áthelyezési 
rendelkezés előtt hivatalos megkérdezés 
folytán tudomással kell bírnia az 18SG. évi 
XXL törvényczikk 57. §. g. és 80. §. alap­
ján azért, mivel minden ily áthelyezés csak 
az a 1 i s [I á u előzetes in e g h a 11 g a tá s a 
mellett történhetik.

Ámde a leibjouruál már megtörtént tény 
gyanánt állítja a közönség ele e kinevezé­
seket, mely eljárás arra enged következ­
tetni, hogy a főispán úr még nem oktatta 
ki kellően környezetét a hivatalos titoktar­
tás köteluzetlsége es határai felől.

Hogy ezek után nem kell bővebben fej­
tegetni a „független vármegyei párt“ 
létjogosultságát és szükségességét, — úgy 
hisszük azt mindenki elismeri s ha valaki 
ezt nyíltan be nem is vallja — azt legalább 
is lelkében élénken érzi.

Jog, törvény, igazsági ez a mi jelszavunk, 
ezért küzdünk s ennek elszánt védelmére 
hi vünk fel minden becsületes, alkotmány- 
tisztelő hazafit vármegyénkben.

Julius.

Kérek egy üveg apirltuat!
— Mit tesznek el benne?
— A régi, tisztességes vármegyei auto­

nómiát.

Szemle.
Az „Alsöfehér“ czimü lap, mely az igaz­

hitűnk (?) szócsöve, Julius 7-iki számában 
azt adta liiriil, hogy vármegyénk főispánja 
Folyovieh József közig, gyakornokot áthe­
lyezte Nagyenyedrői Balázsfalvára, s helyébe 
Horváth Józsefet tette Nagvenyedre. Ugyan­
csak Jancsó Lajost Vízaknáról áthelyezte 
Marosujvárra s helyébe Kovács Kelemen 
gyakornokot helyezte át Vízaknára.

Kérdjük mire volt szükség ez áthelyezésre ? 
Büntetés akart-e ez lenni, vagy pedig kor­
tesérdemek előleges jutalma ?

Ha büntetés akar lenni — akkor túl lőtt 
a cz.élou, mert részben nem az áthelyezett 
ifjakat, hanem atyjokat éri a büntetés; ha 
érdemek elismeréséül történt, ez eddig nálunk 
a mi vármegyénkben szokatlan veit, s bár tud­
juk azt, hogy Horváth József idb. és Jan­
csó Lajos torv. hat. bizottsági tagok a fő­
ispán úr által nyíltan támogatott ISánffy-féle 
pártunk az emberei, viszont Folyovieh Sán­
dor kir, közjegyző a független vármegyei 
pártnak erős oszlopa, mégis úgy látjuk, hogy ! 
a íoispáni hatalom megnyilatkozásának is 
vannak határai — s ha már az „Alsófehér“ 
közlése előtt, mely int jai őri ént lényképpen 
tudatja az intézkedési, a1 törvény világos ren­
delkezését — csak puszta formának gondolja, 
talán mégis vannak bizonyos társadalmi fel- ! 
fogások is, melyeket még a főispánnak is kel­
lene respektálnia, A f o r m a — az I é n y e g,

— Idegen: (Bánjfyhoz.) ,-L~ alispán árhoz 
van szerencsém Y

— Bánffy: (dagadó önérzettel.) Még nem 
— csak akarok lenni.

— Idegen; Hát a főjegyző urat tisztel­
hetem ?

— Banffg! Ma még igen, de nem sokáig.

Vájjon előzetesen tudott-e az alispán és a ha­
sonszőrű bőrű tisztviselői natió a vizsgálóbizott­
ság- kánikulái időbe illő' nyári betoppanásáról ? 
Ugylátszik, hogy nem tudtak.

De tudott mégis valaki, akinek a kollegialitás 
bliktri, mert azt gondolja: sie itur ad astra! Vájjon 
mit mond ehhez az elfogulatlan világ ? !

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

Folyó hó 10-én báró Kemény Árpád főis­
pán elnöklete alatt tartott K. B. gyűlésen 
a választott, tagok közül jelen voltak: Zeyk 
Dániel, Csató János, gróf Bethlen Sándor, 
Zeyk Kálmán, Török Bertalan, Balta Berta­
lan, dr. Mayer Ödön, gr. Teleki Árvád, Gáspár 
János. Főispán ő méltósága a megjelenteket 
üdvözölve, S z á s z József alispán terjesztette 
elő részletes havi jelentését, mely szerint 
több körjegyzői hivatalt vizsgált meg. Egy­
úttal szóval bejelentette, hogy a belügymi­
niszter a vármegye ügykezelésének stb. meg­
vizsgálására az 1886. XXL törvényezikk 4, 
§-a értelmében Rakovszky Endre miniszteri 
tanácsost küldte ki, ki tevékenységét folyó 
hó 6 áu megkezdette.

Báró Bánffy főjegyző jelentette, hogy a 
vízaknai járásbíróság fogházát megvizsgálta. 
Nagy Pál I-ső jegyző mezőrendőri, pótadó 
törlési, Címer Á. II. jegyző útadó törlési, 
dr. Inczédi J. Ödön Ifi. jegyző gyógy- 
költség törlési és kivételes nősülési engedély- 
ügyeket adott elő,

Tóth Miklós vármegyei árvaszéki elnök 
havi jelentése szerint az ügymenet rendes.

Róka József pénzügyigazgató jelentése 
szerint júniusban befolyt 103,582 korona 37 
fillér egyenes adó. Hátralék 3,440.11 1 ko­
rona. Ezen kívül előadott 35 ügyet.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelen­
tése szerint az állami közutak megfelelő 
karban voltak, eltekintve, hogy a gyulafe- 
hemir—topánfalvi utón a .felhőszakadások 
hegyoldal omlásokat és elnapolásokat okoz­
tak. A törvényhatósági közutak is megfe­
lelők voltak, ámbár a felhőszakadások, kü­
lönösen a felsőnjvár—magyarherepei .utón 
sok iszapolást okoztak. Az ózd—magyar- 
sülyei útvonal és a koueza—preszákai út­
nak : szókáspreszákai szakasza elkészült, A 
fedauyug szállítás megindult, de eddig csak 
12 vonalra vau vállalkozó.

Igen érdekes indítványt tett a főmérnök 
úr a pilisi és ponori menedékházakra nézve, 
melyeket a kárpátegylet bevonásával vár­
megyénk- a közúti alapból épített oly for­
mán, hogy a költségek egy részét a kár­
pátegylet 10 év alatt törleszteni fogja. In­
dítványozta ugyanis, hogy miután a kárpát­
egylet egy részleten kívül többet nem fize­
tett, ezen részben a turisták által használt, 
részben pedig az útkaparók részére fentar- 
tott menedékházak végleg a megye részére 
vétessenek át megfelelő házi rend és hasz­
nálat tervezetének elkészítése után, mely­
nek megállapítására bizottság kiküldését 
javasolta; melyet a K. B. alispán elnöklete 
alatt 1 örök Bertalan, Gáspár János, dr. 
Garda Kálmán és Albert Iván főmérnök sze­
mélyében ki is küldött.

A kir. tanHügyelőséger, Barcsai Albert 
s. tanfelügyelő képviselte. Jelentése szerint: 
az összes állami iskolákban megtartattak a 
záróvizsgák igen szép eredménnyel.

Különösen kiemeli az állami tanítók és 
tanítónők kiváló buzgalmát, ügyszeretetét, 
melynek fényes eredménye messze felül­
múlja a felekezeti iskolákban tapasztalható 
eredményt. Ezért volna szükséges, hogy 
minél több állatni iskola szerveztessék. A 
kir. tanfelügyelő rés/.tvett a Bethlen-főisko- 
lai ev ref. és a balázsfalvi gör. kath. tauitó- 
képezdében tartott taokópesitő vizsgákon, 
mint kormánybiztos. Nagyenyeden 18, Ba- 
lázsfalváu 33 ifjú nyert tanítói oklevelet. Az 
1907. XXVI. és XXVII. t.-czikkek értelmé­
ben az állami és nem állami elemi iskolák 
tanítói részére az államsegély kiutaltatott. 
Az államsegélyes tanítók a hivatalos esküt 
e hét folyamán teszik le. E jelentés is mél­
tán kelthetett, megelégedést,

A kir. s. tanfelügyelő bejelentette, hogy az 
abrudbányai rendőrkapitány az abrudbányai 
gör. kath. felekezeli iskolában 3 drb minisz- 
terileg kitiltolt tankönyvet kobozott el. A 
közig, bizottság azt határozta, hogy ez ügy­
ben tétessék jelentés a vall. és közokt, mi­
niszterhez és a könyvek tétessenek át a kir 
ügyészséghez, hogy az 1876. évi XXVIII. t 
ez, 7. §-a alapján indítson megtorló eljárást 
Kosztea László abrudbányai g. kath. tauitó 
ellen.

Dániel kir. ügyész jelentése szerint a 
fogházakban rend van.

Dr. Dobozy Vilmos m. főorvos jelentése 
szerint a közegészség júniusban kedvező volt, 
Gyomor és bélhurut fordult elő leggyakrab­
ban. Elve született a vármegyében 637, meg­
halt 373, szaporodás: 264. — Vörheny, ka­
nyaró, bárányhimlő, hökhurut, hasihagymáz 
fordult elő. A megyei kórházban ápoltatott 
121 beteg, meghalt 5, maradt a hó végén 
52 beteg.

Török György állami állatorvos jelenti, 
hogy az állategészségügy a sertésvész és a 
sertésorbftncz terjedése folytán kedvezőtle­
nebb volt; az előbbi 20 községben, az utóbbi 
4 községben okozott kárt.

„/isztazni kell a helyzetet!" ezt a jellemző 
választ adta egyik föispáni benfentes tisztviselő 
azon kérdésre : vájjon mit akar a főispán ezzel 
a meglepő miniszteri vizsgáló bizottsággal ?

Igaz, igaz! ez már a második esztendő az 
uj regime alatt s hajh! mennyi nemesen hevül- 
getett szív dobog másképpen és mennyi hő kebel 
erez ennek az esztendőnek jól felhasználása, 
folytán ózonképpen, amint a kegyes szemhunyo- 
r it ásókat lei lehet kunyorálni és elvet, hitet, 
meggyőződést, kollegialitást félretéve kiérdemelni.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— Fejérdi Józsefet, vármegyénk régi, 

érdemes levéltárnokát, 46 évi hűséges, be­
csületes szolgálata után, a 82 éve daczára 
kötelességeit még mindég teljesíteni törekvő 
derék férfin kérelmére a vm. tisztviselői 
nyugdíjalap bizottsága teljes nyugdíj élve­
zésére méltónak tartván, ily irányú felter­
jesztést tesz a vm. közgyűlés elé.

— Vizsgálat a vármegyén. A belügy­
miniszter Alsó-Fehér vármegyében a közigaz­
gatási eljárás, belső ügyvitel és pénzkezelés 
vizsgalatáia bizottságot küldött ki, melynek 
tagjai Rakovszky Endre min. tanácsos,
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55. szám.

Sorbán min. titkár és Taschner szám - 
tanácsos. A vizsgálat f. hó G-dikán vette 
kezdetét s még folyamatban van.

— Az ipartestületi tagok figyelmébe. 
A nagyonyedi ipartestületi tagok felkéretnek, 
hogy tagsági dijaikat a testület pénztárába 
1907. év július hó végéig annál inkább be­
fizetni szíveskedjenek, mert elleneseiben a 
hátralékok közigazgatás utján fognak fel haj­
tatni. Ipartestületi elnökség.

— 50 koronát vesztett el f. hó 6-án, 
szombaton, délután 4—G óra között a Főtér- 
Kossiiih-utc/.a—Fegyintézetig vezető utón 
egy szegény gyári szolga. A megtalálója be­
csületességében reménykedik, hogy illő ju­
talom fejében visszaadja ós segit szegény 
sorsán.

— Árlejtési hirdetmény. A gyulafe­
hérvári kír. törvényszék és a hozzá tartozó 
almidbányai, balázsfalvi, gyulafehérvári, ma­
rosit] vári és nagyeuyedi kir. járásbíróságok, 
valamint a kir. ügyészség hivatali helyiségei 
s ez. utóbbi felügyelete alatt álló központi, 
úgyszintén az előbb megnevezett ós a vízak­
nai kir. járásbirósági fogházak helyiségei 
fűtésére az ] 908. évre szükséges tűzifa szál­
lításának biztosítása czéijából 1907. évi au­
gusztus hó 3. napjának d. e. 10 órájakor az 
elnöki irodán szóbeli árlejtés fog megtartatni.

— A „Zenélő Magyarország“ köz­
kedvelt zeuemüfolyóiratuak a ma megjelent 
338-ik füzete, mint rendesen gazdag, érde­
kes zenemüujdonságokItal bővelkedik. Tar­
talmazza: 1. Lányi Ernő, Lehullatta a ju­
harfa levelét, hangulatos mlidalát. II. II e i- 
d ti 1 b e r g Albert, „A román halász ábrándja“ 
czimü zongora miivét. III. I) u n u J, John. 
„Mtxieó rózsája“ rendkívül bájos, népszerű 
boston keringőjét. Az ügyes életre való folyó­
iratot, mely ma már majdcsakuem minden 
magyar zeuecsalád zongoráján feltalálható — 
felesleges ajánlanunk. Gazdag, értékes 
tartalma és mesés olcsó ára, önmagát 
ajánlja ; csak még annyit azoknak kik nem is­
mernék, hogy egy negyedévben 6 ily gazdag 
tartalmú 12 zeueoldalos füzet jelenik meg, 
s így a legjobb zenemüujdouságokat kapja 
az előfizető 3 korona negyedévi előfizetésért. 
Előfizetések, az e számmal meginduló XIV. 
tív folyom 57-ik (III. julius-szeptemberi) év­
negyedére, a „Zenelő -Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zeneműkiadó hivatalához B u d a- 
p e s t, VIII. József-körút 22. iutézendők,— 
honnan kívánatra az eddig megjelent 337 
füzet teljes, gazdag tartalomjegyzéke bér­
mentve megküldetik.

—- Vetőmagvak. (Matttimer Ödön tudó­
sítása.) E lefolyt héten is csak szült me­
derben mozgott a vetőmagvak forgalma. 
Leginkább a valódi nürnbergi tarlórópama- 
got kerestek elpusztul burgundi répa földek 
kipótlására. Ugyancsak e lefolyt héten ér­
keztek be az uj termésű biborlieremagra 
vonatkozó ajánlatok. E magvak többnyire 
szép színűek; ám nem lehetett az 50 ki­
lónként, követelt 24 korona árt megadni, 
tekintetbe véve Fraucziaország ebbeli jó 
termését. A bét vége felé lanyhább hangu­
lat volt észlelhető. A belföldi csomós ebir 
— úgy látszik —' csak-közepes magtermést 
ad, az első tételek már piaczra kerülnek. 
Egyéb magfélék árai nem változtak.

KÖEóidek,

Jegyzések nyersé mért 100 kilónként Buda­
pesten :
Luczernamag elsőrendű világos sz. 135—145. 
Muharmag 1G—17.
C zukorczi ro k 20 
Pohánka oq__
Vörös köles 18.—

Mel.i ik a legszebb, legjobb magyar napilap i
Mióta az. „Egyetértés“ fölvette uj modern formáját s 
gyönyörű kiállításban, a szenzáoziósnál-szenzáoziósabb 
czikktk egész tömegével szolgál naponkint olvasóinak, 
mióta az „Egyetértés" politikai első szereplői, szépirói 
a magyar literature kiválóságai, szerkesztősége pedig 
úgy nagyságra, mint páratlanul áll a magyar zsur­
nalisztikában, a legjobb és legszebb magyar napilap :
az „Egyetértés“. Az „Egyetértés“ nj tikjában szen- 
záoziőja a magyar napi sajtónak. Az „Egyetértés" 
politikai hírei, társadalmi ősikkel, mind™ téren vló 
értesviltsége és kimerítő anyaga a magyar közönség 
legelső napi szükségletévé tették. Az „Egyetértés“ elő­
fizetési ára: egész évre 28 korona, fél évre 14 korona, 
negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fillér.

Felelős
Or. MÜLLEK JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

3. oldal.

tartására 1907. évi Julius hő 26-ik napjának dél­
előtt 10 6rája határidőül kitiízelik ás ahhoz a
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az. 1681. évi LX. t.-ez. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
lo- és foliilioglaitalták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-az. 
120, §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi jnnius hó 2-án.

Gajzágó Simon,
* —1 kir. bir. végrehajtó.

656 1907. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX . t.-ez. 

102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 353 sz. 
végzése következtében <tr. Zoltán Miksa ügyvéd által 
képviselt Rupricht S. budapesti o/.óg javára Breton 
Miklós ellen 489 kor. 70 f. s jár. erejéig 1907.] évi május 
hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt ós 3193 kor. 80 fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m: házibutorok, evőeszközök, 
bor, sib. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 353/2)sz. végzése folytán 489 kor. 70 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1893. évi október hó 10. napjától 
járó 6% kamatai, 1 „ % váltódij és eddig összesen 133 
kor. 43 fillérben biróilag már megállapitot költségek 
erejéig, Tövisen az alperes lakásán a vasúti állomás­
nál leendő megtartására 1907. évi jillins hó 20-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-ez. 107. és 108. tj-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén beosáron 
alul is ei fognák adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi junius hó 24. napján.
Gajzágó Simon,

130 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

5771 — 1907. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegyében egy járási 

irnoki állás nyugdíjazás következté­
ben üresedésbe jővén, ezen állás betöl­
tésére a VJ U. Sz. 2. §-a alapján ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen irnoki állással 1400 kor. évi 
törzsfizetós és az alkalmaztatás helyé­
nek megfelelő lakpénz van egybekötve.

Pályázók életkorukat, képesítésüket, 
eddigi szolgálatukat a sajátkezűig irt 
pályázati kéréshez csatolandó bizonyít­
ványokkal igazolják.

A vármegye Főispánjához czimzendő 
pályázati kérések folyó 1907. évi 
augusztus hó 12-ig aluliéihoz nyúj­
tandók be, mely időn túl beérkező ké­
rések nem fognak figyelembe vétetni.

Nagyenyed, 1907. július hó 4-én.
129 1-2 Szász József,

alispán

763—1907. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1681. évi LX. t -ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1907. évi V. 476 
sz. végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd állal 
képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 
Klein Vilmos és t. ellen 2000 kor. s jár. erejéig 
1907. évi junius hó 12. és 13-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2068 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m.: cserfa bántott, hántatlan és slippel 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 476/2 számú végzése folytán 2000 korona tőke- 
követelés, ennek 1907. évi április hó 30. napjától járó 
6% kamatai, váltódij és eddig összesen 214 kor. 
79 fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Koslárdi határon „La oly düllőben“ leendő meg-

Lányi Lajos -
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
■iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiUliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiruiií

Legolcsóbban beszerezhetők hazai 
gyártmányú áruk:

Női és férfi kitűnő minőségű Kob- 
rák-czipők. Pécsi kesztyűk, nap- és 
esőernyők, női, férfi és gyermek 
fehérnetnüek, nyakkendők, szövetek, 
voálok, batizt, zoffir, delének és 
kretónok, mindennemű hazai vász­
nak, rnhadiszek és béllós-áruk, 
saját készítményü paplanok nagy 

választékban.
Sirkoszorukban nagy raktár.

Feltűnő olcsó árak, s xnxi: «
Szolid kiszolgálás. Lany' LaJos-

iiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiii =

Ifj. Uélász János és Társa
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata
Nagyenyeden.
mm....1..... ...... min.......... mii...... .......mmmmuii.......1 =

5 Vali szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi piaozon =
I (Főtér 3. szám alatt, volt Korbuiy Kristóf-féle helyiségben) a mii kor igényeinek lelj oson megfelelő r

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapcsolatosan temetkezési intézet és hullaszállitási vállalattal. Több évi tapisztilitlink s rendezett 1 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsorold i bel- és külföldi összeköttetései tik által a 1 
n. é. vevőközönség minden kiváltaim inak teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű közön« igét kegyes kod- E 
jenek bennünket becses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb töret vésőnket a § 
nekünk előlegezett bizalom kiérdatnlósiro fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosul eszközöltetnek. I 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel : ifj, MÓlász János ás Társa. I
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEv.

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany-csengők, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujoii- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzei,éplók, moto­
rok, szivattyúk és szivaltyusknlak, gazdasági gépek és 

eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmától a vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

Kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
12 55 —104 mülakatos és gépjavító műhelye.

Csak SICULA névvei ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁSI

„SICULIA”
FORRÁS VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarátegeken át fúrt
Artézi forrás.

A gyomorégést rögtön megsztin- 
ttti. Páratlan étvágygerjesztő. | 
Azonnal haló különlegesség a | 
gége, lüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag huiutos bántalmai ellen j 
Korányi, kétbly, Tauszk, Kieg- 
ler, Km iesáu József tanár uruk 
szitkvr!, u ényei C I p 111 III 
a MÁLNÁSI |,ulU U US 

fonást a kontinens Irgdúsabb 
dE" természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár :

BRÁZAYKÁLMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható mindrn gyógyszertárban, drogéria éi 
fii szer kereskedésében
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FISCHER ES TARSA ''NAGYENYED «.UeUr *216 64— 104
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80.000 eyümélcsfa, oltvány
t millió gyümölcsfa-alany 
t millió élókcrités csemete.

SéLalérfak. Díszcserjék A Rozsak 
Bogyogyamólcsüek sib.

ll/a millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres szólóvesszók $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyeif

W
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EGYESÜLT FII- és SZŰLÖQLTVANTiSK0LÁK FISCHER és TARSA, ts AMBROSI M.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezete

Juhíuró-Gyára
Marosvásárhely.

•e- -ee

a legjobb minőségű székely 
csemege-juhturó és munkásturó

készítményeit.
Központi főraktár Budapest.
123 3-4

Kél jó családból való fin
* •

tanonezul, fűszer-, festék-, rövid- 
» és gyapoláru üzletembe azonnal

——..— fölvétetik.
Nagyenyed,

128 1-5
e

-----------e-

Harmalh Miklós.
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;lár r.-t.
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.Előnyös

Vásárol
Letétbe

Váltókat
Betétet

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
Kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5>/„ 6, 6'/,% mellett, kereske- 
delim váltókat pedig 6% mellett számitól le.
4V. kamatláb mellett fogad el.

Nyitva ál! hétköznap d. e 9 —52, d. u. 3 óráig.
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Portland-Cejnent gyár
Brassóban.

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Nyom.«,, . Nagjenyedi Fapiramgya, BdaMaytÄg -----------------


